

支部条例记心间 牢记使命勇担当

——市直机关党务干部培训综述

本报记者 强国峰

“虽然培训时间短,但内容丰富,讲授深入浅出,形象生动,具有较强的针对性和现实指导意义。”“作为一名党务干部,通过培训学习,使我更加深切地体会到机关党建工作的重要性,也更加全面地了解学习了《中国共产党支部工作条例(试行)》的内容,更加明确了党务工作的责任感和使命感。”4月15日至30日,市直机关工委举办了市直机关党务干部培训班。

为深入贯彻学习习近平新时代中国特色社会主义思想,提升机关党务干部素质能力,开创机关党建新局面,市直机关工委对市直机关1020个基层党组织(其中党支部885个)3100名党务干部进行了培训。通过学习政治理论和党务知识,有效增强党务干部党建实务工作本领,提振了担当作为的精气神,为更好地开展机关党建工作坚定了信心、指明了方向、明确了任务、提高了能力。

此次培训也是近年来市直机关培训范围最为广泛、与实际工作结合最为紧密的一次党建专题培训。这样的培训班,对市直机关各单位来说,可谓是一场“及时雨”,让学员们倍感“解渴”“过瘾”“管用”。

上门“送学”促落实 党的声音传心田

4月16日上午,市直机关工委副书记赵东升深入延安移动公司党委为党务干部进行授课。培训会以视频方式召开,该公司党委委员、市公司机关4个党支部和县区公司13个党支部书记、委员及全体党员共计190余人参加了培训。

与此同时,市直机关工委调研员杨延明、副书记赵炳欣、刘怀远和副调研员郝信析相继前往市公安局党委、市政府直属机关党委、市水务局党委、市民政局机关党委为党务干部授课。

为了增强培训的针对性、实用性,市直机关工委结合市直机关各级党组织特点,开班前向各基层单位广泛征求培训意见、建议,制定了务实管用的培训内容,对培训工作作了精心安排。培训班把“实际、实效、实用”和“缺什么补什么”作为培训原则,采取分散、下沉式的方式,由市直机关工委领导班子成员带队,分赴市直机关各党委和直属党总支、党支部担任主讲,学习

贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习党的十九大精神,详细阐释《中国共产党支部工作条例(试行)》出台的背景和意义,结合市直机关党支部工作实际和有效做法对《条例》相关内容进行重点讲解,并就机关党建工作基本知识、工作任务、工作方法和当前党建重点工作进行授课,引导大家进一步了解和掌握党务理论知识,增强贯彻执行《条例》的思想自觉和行动自觉。

“此次培训形式新颖,内容鲜活丰富,是市直机关工委转变培训方式、深入基层党组织、开展下沉式培训的有益探索,是带头转变工作作风、力戒形式主义的具体体现,是身体力行‘讲政治、敢担当、改作风’专题教育要求的具体实践,是推进基层党组织全面提升、全面过硬的具体举措,各个方面都体现了本次培训的创新与活力。”延安移动党委委员、纪委书记刘彦泉在谈及这次培训的体会时感受颇多。

党务干部齐“充电” 信念之旗心中扬

“新时期机关党建工作赋予了党务干部艰巨而神圣的使命,作为机关党建工作的具体组织者、推动者和实践者,我们必须更新理念、创新方式,以抓铁有痕、踏石留印的实干精神投入新时代延安机关党建的实践中,增强机关党建工作的感染力、影响力和向心力,不断提高机关党建工作科学化水平。”谈及培训体会,市政府机关党委办主任曹霖如是说。

厚植基层,固本强基。市直机关工委始终坚持把加强基层党组织建设作为落实全面从严治党要求的基础性工程,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。在新的历史时期,基层党建所处的环境、担负的任务、工作的方式都发生了重大变化,落实党要管党、从严治党,创新基层党建、加强服务型党组织建设对基层党务干部的素质能力提出了新的更高的要求。为此,在此次市直机关党务干部培训授课中,既紧贴当前最前沿的理论知识,又符合党务干部素质需求,既兼顾基本常识、基本理论和基本技能的学习,又侧重重点、难点问题的深入分析,理论讲得透,与实践结合紧密,始终强调坚持知识培训与党性锻炼相结合,把知识培训的过程作为党性锤炼的过



市直水利系统党务干部培训班

程,让学员们在心灵上受到了震撼,思想上得到了洗礼,党性上得到了锤炼。

台上,讲课者挥洒自如,语态端庄,讲得精彩,展示了自己政治学习成果,展现了新时期党员领导干部的理论高度与联系实际的水平。

台下,听课者聚精会神,听得入迷,心领神会。参训学员带着任务学、带着问题学、带着感情学,破除党建工作务虚论、活动论、无用论,充分认识抓好基层党建工作的紧迫性、重要性,牢固树立抓党建工作的使命感和责任感,抓紧时间补足精神之“钙”,培训班学习风气良好,学习氛围浓厚。一名学员感慨地说:“感觉时间过得太快了,这是一次难得的学习机会,解决了许多平时工作中的困惑。”

党务干部们在培训之后,回顾培训所学所见,结合自身工作实际,立足于支部建设如何服务中心工作、发挥好坚强战斗堡垒作用开展了学习交流,碰撞出思维的火花,使学员们的收获不仅限于课堂。

“整个培训活动注重理论联系实际,拓宽学员眼界和思路,提高学员思想意识和业务能力,理论性、实践性、操作性都很

强。听了讲座后,好多工作中的难题与困惑都迎刃而解。”谈及培训效果,市检察院机关党委副书记成纲兴奋地说。

“这次培训学习既是一次加油充电,更是鼓舞了干劲、激发了热情,有效教育引导我们机关党务干部以时不我待、勇争一流的干劲,积极投入新时代延安机关党建的实践中,让党支部的堡垒作用强起来,党员先锋形象树起来,让党的旗帜飘扬基层阵地,让党的温暖走进党员群众心坎里。”这是参训后学员们的普遍感受。

“始终做到对党忠诚一辈子、感恩一辈子、奉献一辈子,我们必须用这样的标准要求自己。”这是参训后市直机关党务干部们的共同心声。

笃学深思,学深悟透明要义,方能内化于心、外化于行。培训结束后,党务干部们带着市直机关工委的殷切期待和党建专家的倾囊相授,走上各自的工作岗位,将所学、所思、所获转化为党务工作的动力和能力,扎实推动机关党的各项建设高质量发展,努力做好“三个表率”,建设让市委放心、让人民群众满意的模范机关,为奋力谱写新时代延安追赶超越新篇章提供坚强保证。



加强机关党建 服务延安发展

宝塔区康坪村以党建为引领推动新时代文明实践

突出“五抓”强组织 文明服务促发展

本报讯(通讯员 白喜军)宝塔区冯庄乡康坪村以突出岗位认领、突出智慧服务、突出乡村旅游、突出产业发展、突出创业就业等“五个突出”为抓手,积极开展新时代文明实践实践活动,多渠道增加农民收入,取得了较好效果。

康坪村现有温室大棚150座,大弓棚25座。针对群众卖菜难的问题,该村把过去分散种植、分散经营、分散销售的产业村及农户联合起来,组建蔬菜专业合作社,成

立产业志愿者服务队,在城区设立“冯庄果蔬”直营店和“共享果蔬”便利店,与宝塔山街道办嘉陵社区、东风社区、凤凰山街道办事处、北关社区建立结对开展新时代文明实践志愿服务活动,既解决了农民进城卖菜难和城市居民想买放心菜的供需矛盾,又为有序管理商贩探索了新路径,还带动了菜农持续增收。

同时,该村依托康坪干部培训教育基地优势,开启了青年创业就业志愿服务实

践,重点在豆腐、豆芽、黄馍馍、油馍馍等“冯庄味道”系列特优手工制品上开展创业就业服务,在引导个体民宿经营方面进行指导,让志愿者发挥“支点”作用,使村民户户创业、户户就业。设置了1个理论宣讲公益岗和乡村旅游、教育服务等7个专业岗,成立产业服务、旅游服务、党政服务三支志愿者服务队,带头学习宣传习近平总书记新时代中国特色社会主义思想,弘扬社会主义核心价值观,积极开展群众志愿

服务活动。开启智慧服务新模式,推行“微平台+秒受理”工作法,开设“青年之乡、奋进冯庄”微信公众号,成立“康坪工作”微信群,入驻“腾讯为村”平台,组建“互联网+党务政务服务”志愿服务队,实现群众线上点单、干部线下服务,方便群众办事。推动城市学校文明实践与乡村文明实践相融合,开展青少年“研学+农耕”体验文明实践活动100余场(次),带动康坪乡村旅游发展,村民增收。

打铁淬火再出发

——志丹县纪检监察干部赴浙江大学培训侧记

本报记者 雷荣 通讯员 李斌

初夏的杭州,翠色盈盈、风光如画。

4月20日、5月6日,志丹县93名纪检监察干部分两批赴浙江大学学习培训,用习近平新时代中国特色社会主义思想的最新理论成果武装头脑,在“党性熔炉”内淬火磨炼,苦练监督执纪问责本领。

治人者必先自治,责人者必先自责,成人者必先自成。在专题培训中,学员们学习、交流、讨论……如饥似渴补短板,重整行装再出发。

虚心求教,凝心聚力踏征程

开班之际,学员们恭恭敬敬坐在浙江大学的教室内,犹如小学生一样,静静期待老师的到来。

李浩老师走上了讲台。作为原浙江省纪委的副秘书长,李浩现身说法,结合自身多年的纪检监察经历,详细讲解纪检监察工作的谋略与技巧,引用大量真实鲜活的案例、丰富翔实的资料,以案说法、以案释法,现场气氛热烈,全体学员聚精会神、频频点头。

柳新华老师来了。作为宁波理工学院教授,柳新华带着对习近平总书记系列讲话和《党章》的独到理解,用幽默诙谐的语言,生动地讲解了新中国走过的艰辛历程,展望了新时代伟大的中国梦。

……

缺什么就补什么。除了突出政治培训,

此次专题培训坚持问题导向,从满足工作需要出发,安排了多个实践性很强的课程。

一周时间,课程安排紧张而充实。有《国家监察法》《刑法》及业务法条解读,还有《新形势下反腐倡廉建设与纪检监察体制改革》《浙江省监察体制改革如何开展法纪融合》《纪检干部如何履行好监督责任》等的讲解。培训主题突出、内容丰富,既有对十九大精神、监察法的深入解读,又涵盖了履行各项职责的政策理论、方式方法和知识技巧的系统讲解。

通过培训,全体学员拓宽了视野、更新了理念、转变了思维。

“克服本领恐慌的解决办法是深入学习,提高本领。在培训中,学员们把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,紧密联系实际,通过认真学习、深入交流,思想火花得到激烈碰撞,理论认识得到大幅提升。”学员刘扬与其他人交流着自己的体会。

以史为鉴,党员信念印心头

4月25日和5月8日,嘉兴南湖革命纪念馆。

学员们跟随讲解员的脚步,认真聆听革命故事,时而驻足观看,时而陷入沉思。一张张弥足珍贵的照片、一件件刻着革命记忆的文物,一个个复原的历史场景,无不使人身临其境,感受到那激情澎湃、可歌可

泣的年代,激起了无限的爱国情怀。

“我志愿加入中国共产党……随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”铿锵的入党誓词在南湖的畔久久回荡。

为增强党性修养,培训班实地开展了“不忘初心、牢记使命”主题党日,带领大家参观了南湖革命纪念馆,举行了庄严的宣誓仪式,认真学习了习近平总书记南湖重要讲话精神,重走了中共一大路,瞻仰了南湖红船,领略了首创、奋斗、奉献的“红船精神”,追溯了红色记忆,受到一次深刻的党性洗礼,全体学员拓宽了视野、更新了理念、转变了思维。

“己不正,焉能正人?对照入党誓词,警醒我们时刻牢记自己党员的身份;学习红船精神,牢记我们共产党员的不变初衷,把红船精神刻记在心上,印在心上。在各项纪检监察工作中践行红船精神并将其传承下去。”参观中,学员刘小红深有感触地说。

“提醒我们牢记‘堤溃蚁孔,气泄针芒’的古训,坚持从小事小节上加强修养,从一点一滴中完善自己,严以修身,正心明道,慎微杜渐,时刻保持人民公仆本色。要慎独慎初慎微慎欲,培养和强化自我约束、自我控制的意识和能力,做到‘心不动于微利之诱,目不眩于五色之惑’。”学员张宝平说道。

忠诚履职,淬火砺剑造铁军

集中授课、学员自学、分组讨论、现场

教学……充实的培训内容让一周的时间一晃而过。来自全县93名纪检监察干部学出一份自信,学出一份忠诚,学出一份担当,学出一份底气。

学习归来,学员高蓉觉得不虚此行。她说:“这次培训,让我们既领会到了新时代对做好纪检监察工作的新要求,也学习了浙江省纪委监委的好经验、好做法,思想认识、业务知识都得到进一步提高和增强。”

“打铁必须自身硬。这次培训让我看到了自身的不足,也认识到了业务上的短板。今后,在工作中要勤于学思践悟,努力把学习成果转化为履职尽责的动力,提高自己的监督执纪水平。持续深入开展反腐败工作,坚决查处涉黑腐败,以维护群众利益的实效取信于民。”学员郑志宏畅谈着今后的打算。

“反腐败斗争永远在路上。通过学习,让我们更加坚定要以重典治乱的决心、刮骨疗毒的勇气、壮士断腕的决心,做到有腐必反、有贪必肃,为全县老百姓良好的就业环境和生活环境保驾护航。”学员张益萍说。

改革潮涌帆风顺,重整行装再出发。在新的征程,志丹县纪检监察干部将以更加饱满的热情、更加坚定的信心、更高的工作标准奔赴各自的工作岗位,为谱写清廉志丹新篇章奋勇前进。



党建动态

宝塔区人大机关支部主题党日活动效果好

党员干部进乡村 助农种地展风采

本报讯(通讯员 薛延丽)5月15日,宝塔区人大机关支部组织机关党员干部来到甘谷驿镇罗家湾村,开展“助力精准脱贫 展现劳动风采”主题党日活动,将党建活动开到田间地头,用实际行动帮扶贫困户。

覆膜、培土、育苗、浇水……虽然当天的天气比较热,但大家依旧干劲十足,不一会儿功夫,个个干得汗流浃背。通过一上午的辛勤劳动,机关党员干部们协助村民套种了2亩红薯苗。党员干部走出办公室,走进田间地头,用实际行动帮助贫困户解决困难,获得了贫困村民的一致好评。

此次“党建+扶贫”活动使广大党员干部在过好组织生活的同时,积极参与到脱贫攻坚工作中来,宣传政策,助农增收,进一步增强了基层党组织的凝聚力和号召力,也让贫困群众真切切实感受到了来自党和政府的温暖。

洛川县政协机关党总支开展党务工作培训

专家授课学《条例》 党员心中有规范

本报讯(通讯员 王文斌)“通过党务工作培训,不仅提升了党务工作者的能力和水平,也为政协委员提高履职水平、发挥政协职能、贡献政协智慧打下了坚实的基础。”洛川县政协党组成员、机关党总支书记雷智学在近日开展的县政协机关党务工作培训会上说。

当日,洛川县政协机关党总支邀请了该县县委组织部远教中心副主任李富强,为机关党员干部及相关党务工作者授课。李富强从组织设置、基本任务、党支部建设等方面对《中国共产党支部工作条例》进行了深入解读,希望大家认真学习贯彻《条例》,深刻领会和全面把握《条例》的科学内涵与精神实质,切实把党员干部的思想和行动统一到贯彻落实《条例》上来。

今年4月份,洛川县政协机关支部成立了机关总支支部委员会,并组建了社法委、提案委等5个专委会党支部,标志着该县政协党的组织体系正式建成并实现科学完备。此次培训活动就是该县政协健全政协党组织体系后的“新作为”,旨在鼓励党员委员在政协工作中充分发挥示范引领和带头作用,进一步发挥基层党支部的政治核心和战斗堡垒作用,为政协机关各项工作顺利开展提供坚强的组织保障。

总理情怀感召人心 社区党员观影励志

本报讯(通讯员 刘延花)5月21日,宝塔山街道兰家坪社区党委携手延安新区开发公司党委组织广大党员观看红色影片《周恩来回延安》,引导和激励广大党员深入学习老一辈无产阶级革命家的革命精神,从中汲取前行力量。

电影《周恩来回延安》真实再现了1973年6月周恩来总理延安之行的见闻,热情颂扬了中国共产党不忘初心、始终坚持以人民为中心、为人民谋幸福的伟大精神。

观影中,党员们纷纷被周总理对待人民的赤诚之心和与人民的鱼水之情所感染,影院内不时传出抽泣声。结束后,大家还在座位上流连,情绪起伏很大,一时间难以平复,互相分享观影感受。“这部电影为我们展示了晚年周总理的人物形象,同时还带领大家重温了那段激情燃烧的岁月,总理的事迹激励我们这一代青年人敢于担当、敢于作为。”党员张馨芝激动地说。

“下一步,我们将继续把重大革命历史题材作为开展‘红色看宝塔十一个’活动和‘不忘初心、牢记使命’主题教育的生动教材,引导广大党员干部传承发扬党的优良传统和先进文化,扎根基层、务实肯干,为群众提供更好的服务。”兰家坪社区党总支书记惠怀军说。

交流互鉴 共谋发展



5月17日,辽宁省沈阳市浑南区人大常委会一行人员来到宝塔区人大常委会机关党支部交流学习机关建设工作。

当日,浑南区人大一行先后查看了区人大机关文化墙、宪法墙、开放式图书馆、代表之家、会议室和预算联网监督中心,详细听取了机关文化建设和预算联网监督工作介绍,并就做好人大机关各项工作进行了交流讨论。“宝塔区作为革命圣地延安的核心区,也是人民代表大会制度发祥地,宝塔区十八届人大工作有方向、有目标、有抓手、有成效,为我们提供了学习借鉴。”浑南区人大常委会委员郑伟说。 通讯员 甄斌